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Zadání druhého úkolu 

 
 Úkol: Představení analyzovaného problému 
 
Na základě zadání analytické studie vypracujte krátký text, v němž poskytnete přehled 
o zkoumané problematice.   
Délka textu: 1000-1200 slov. (Kratší nebo delší texty nebudou přijaty k individuálnímu hodnocení.) 
 
Datum odevzdání: do 9. prosince 2005, do 10:00 dopoledne. (později odevzdané texty pozbývají nároku na individuální posouzení, přijímáme je však do 10. února 2005, do 12:00) 
 
Kam odevzdávat: složka „Odevzdávána“ našeho předmětu v IS. 
Forma: elektronicky, formát word, velikost písma 12.  
Název dokumentu obsahuje pouze jméno, označení úkolu, kód kursu, tj.: „marada_úkol2_soc736“ 
 
 
Instrukce k úkolu:  
Osnova textu:  
• Stručné představení analyzovaného problému – 1 odstavec 
• Proč je daný problém významný? (pro koho, z jakého důvodu, atd.) – 1 odstavec 
• Proč a v jakém smyslu je daný problém sociologicky relevantní? – 1 odstavec  
Hlavní část: 
• Jak je daný problém pojednáván v dostupné literatuře (pro začátek postačí jeden či 

dva vhodné příklady) 
• Co může tato literatura říci Vašemu konkrétnímu zadání 
• Jaké otázky či dilemata vyplývají z výše řečeného pro Vaši další práci na problému 

(v čem je specifický, na co se musí soustředit a co naopak nechat stranou; zde také 
můžete říci, co konkrétního již víte o zkoumaném problému, uvést Vám již známa 
data či informace, atd.)  

• Případně na závěr: z jakých zdrojů (datových či teoretických: podle povahy zadání) budete Vy sami nadále vycházet při analýze Vašeho problému a proč – 1 odstavec  
 
Další instrukce:  



Dbejte na přehlednost a sdělnost textu, věcnou a logickou návaznost argumentů. Musí z něj 
být už nepochybně jasné, co chcete analyzovat, s jakými očekáváními, v jakém konceptuálním rámci (klíčové výchozí pojmy), jaká jsou omezení Vaší analýzy (co může a co 
nemůže říct).  
Dbejte na správný výběr výchozí literatury: nemusí být ještě zcela úplná, ale musí být relevantní Vašemu tématu. Důležité je najít v těchto textech právě to, co se týká Vašeho 
problému a hlavně způsobu, kterým k němu přistupujete (tj. Vaší základní otázky, hypotézy, apod.) 
 Dbejte na jazykový styl a formu, kterou se vyjadřujete: to má přímou návaznost na přesnost 
a sdělnost Vašeho myšlení.  Pište rovnou k věci, nenechávejte se odvést k marginálním souvislostem, jež nejsou pro Vaše 
zadání důležité. Důležité je naopak vhodné používání odborných termínů (tj. ve vhodných souvislostech, ve 
významu, který jim sociologie přisuzuje, atd.).  Vyhněte se krátkým odstavcům (1-2 věty): pouze to prozrazuje bezradnost při rozvinutí 
myšlenky, která tak zpravidla zůstává plochá, vágní, nejasná.  Vyhněte se novinářskému a bombastickému žargonu (jako např.: „je nad slunce jasné“, „v 
naší uspěchané době“, apod.). Vyhněte se kategorickým politicky či ideově hodnotícím soudům (pro sociologii není něco 
dobré či špatné samo o sobě: něco je dobré či špatné pouze z určitého hlediska, např. pro soudržnost společnosti, pro svobodu či bezpečí individuí, pro určitou sociální skupinu či 
vrstvu, pro určitý druh politických očekávání, atd.)  
Důležité: ve svém textu musíte citovat. Nejen si tak ověříte, zda citujete správně po formální stránce (s uvedením zdroje a přesného místa v něm), ale zároveň Vás to nutí ke správné volbě 
relevantních informací ze zvolených zdrojů a napomáhá při formulaci vlastních myšlenek v sociologickém kontextu. Délka citací však nesmí přesáhnout celkovou délku 150 slov. 
 


